

辗转千里寻医 只为“少挨一刀”

市五院广泛开展介入超声微创治疗,吸引全国各地患者慕名而来



市五院超声医学科团队。



王锡斌在市五院全省首个介入超声手术室为患者开展微创治疗。

通讯员 练俊 晨报记者 陈晓青

治疗,成为众多患者的新选择。

郭先生的■窝(膝后区的菱形凹陷)长了“瘤”,严重影响生活。从海南到黑龙江再到厦门,他辗转数千公里,只为“少挨一刀”。终于,郭先生在厦门市第五医院(厦门大学附属第一医院翔安院区)治好了■窝囊肿。据悉,该院超声医学科利用介入超声微创治疗,使他避开刀就恢复健康。郭先生不禁感慨,这趟飞越千里的行程太值得了。

如今,市五院超声医学科在学科带头人王锡斌教授的带领下,广泛开展介入超声精准微创

畏惧手术 市五院微创治愈

今年66岁的郭先生■窝长“肿瘤”多年,两个月前其病症越发严重,肿物达7cm,影响了日常行走。从海南到黑龙江,多家三甲医院均告知他必须手术。然而,郭先生一直畏惧做手术,且担心术后会出现感染、溃疡等并发症。他多渠道了解国内在该领域治疗的现状,当得知王锡斌在介入超声领域造诣精深,或许能用微创治疗解决他的难题时,他从黑龙江飞赴厦门。

接诊后,郭先生被明确诊断

为腿部■窝囊肿。王锡斌立即为他制定了完善的微创治疗方案,并于第二天对其进行介入超声治疗。在超声引导下,王锡斌避开郭先生的血管、神经,进行精准定位及囊肿消融闭合。40分钟后,囊肿消失,完成治疗的郭先生无任何不适且无痛无切口。几天后,带着感激的心情,郭先生夫妇向医院赠送了一面锦旗。

人才济济 介入超声水平高

事实上不止郭先生,市五院

超声医学科的介入超声微创治疗已广泛开展,且已让全国各地患者慕名而来的患者“少挨一刀”。而市五院超声医学科能赢得众多省内外患者的青睐,离不开一支强有力的超声专家团队。

其中,学科带头人、科室主任王锡斌教授是中国超声医学工程学会介入专委会常委、中国医师协会介入专委会委员,拥有8000余例超声微创治疗的经验,是国内国际一流的超声专家;科室副主任王勃教授是黑龙江省胆汁病

专委会副主委、齐齐哈尔市领军人才;此外,还有刘凤霞教授等一批知名超声专家。名医的加盟使市五院超声医学科处于区域领先地位。

2018年,王锡斌牵头建立了全省首个集门诊、手术室和病房为一体的介入超声科,开展各种介入超声诊断与治疗的一站式服务,极大方便了患者。不久前,一名中风患者因盆腔脓肿,病情极为严重,进行手术创伤大,多家医院不敢贸然接诊。患者来到五院后,经超声医学科会诊,该科利用介入超声微创治疗,将腔内脓肿完全液化消融吸出。类似的例子在市五院还有很多,解决了大量临床治疗中的难题。

据悉,介入超声诊断与治疗是一种精准微创高效现代化治疗手段。过去需外科手术解决的诸如子宫肌瘤、肝脏肿瘤以及肝、肾、卵巢、甲状腺囊肿等疾病,现在用该方法即可解决。该院还举办了介入超声领域的培训班,将诊疗技术传授给同行,让更多患者有了新的治疗选择。 S9B17001

3家食堂为老人免费提供午餐

海沧街道开展“幸福工程”,让幸福来敲门

晨报讯(记者 王晓萍)近日,海沧街道举行“幸福工程”征求意见会,总结过去一年海沧街道“幸福工程”的开展情况,并邀请街道民营企业、各村居负责人等为新一年的“幸福工程”的开展提建议。

“这里的海沧人有免费午餐了!”“这里又奖励了一批优秀学子!”……过去一年,海沧街道成为人们眼中“别人家的街道”,惠及辖区居民的利好消息频频出现。这得益于海沧街道启动的“百企帮十村 幸福来敲门”海沧街道乡村振兴幸福工程。这项于去年12月启动的幸福工程,响应“万企帮万村”行动的号召,围绕“幸福食堂”、“幸福学堂”和“幸福职场”三个方面开展项目,切实为群众办实事,提升群众的幸福感和获得感。

10月14日,伴随着海沧街道青礁村幸福食堂的揭牌,海沧已拥有3家落地运营的幸福食堂。在近一年的探索实践中,海沧街道总结出“社会捐助+政府补助+村民自助+义工帮助”的“四助模式”,三家食堂共募集到205万元的资金,为



渐美村老人在渐美村幸福食堂就餐。(资料图)

274名75岁以上老人免费提供午餐。

记者了解到,“幸福学堂”依托现有的三都教育促进会进行奖教、奖学,激励辖区教育事业的发展。去年以来,三都教育促进会共发放51.8万元以奖教奖学。值得一提的是,去年辖区共有7位考上知名高校的优秀学子获得奖学金,今年这样的优秀学子增加至14位。今年6月,街道还在辖区评选出22名“最美家长”,并成立“最美家长”宣讲团,为家长们分享教育心得。

“幸福职场”则着力于对辖区青年的技能培训及就业岗位对

接。据了解,今年春节后,街道专门组织了一场“幸福职场”招聘会,为辖区居民提供100多个就业岗位;此外,近一年来,还举办了8场专业技能培训。

“‘幸福工程’通过政府搭台、商会及企业家慷慨解囊共同参与的形式,促进全社会共同关爱老人生活、关心儿童成长、关注青年就业,在过去一年取得了一定成效。”海沧街道相关负责人表示,下一步,街道将进一步完善“幸福工程”,探索行之有效且持续期长的社会治理方式,实现幸福海沧、全民共享的美好愿景。 S9B18002

南安石博会落幕 贸易额逾127亿

晨报讯(特派泉州记者 万代辉 通讯员 陈鑫炜 黄瑜鹏)第二十届中国(南安)水头国际石材博览会暨石材设计周(简称“石博会”)日前落下帷幕。组委会发布数据称,本届石博会共达成购销意向2080单,比增3.12%;贸易总额约127.37亿元人民币,比增2.8%,创历届之最。

本届石博会共设11个展区,设置展位28661个,展示面积达91.1万平方米,是我国石材展会中展位数量最多、办展规模最大的国际性石材盛会。

石博会组委会负责人介绍,海外客商、设计师参展人数达10.8万人次,比增8%;主展馆参展企业689家,为历届之最,且“一带一路”特征十分明显。来自意大利、印度、伊朗、土耳其、乌兹别克斯坦、塞尔维亚等“一带一路”沿线国家和地区的近百家居石材商前来参展。

印度石材协会副会长萨西什在参加活动时表示:“印度有着丰富的石材资源和各式各样的建筑石材,有很多可以与中国

资源互补、互相合作的地方。”

伊朗最大的石材出口商贾法石材公司负责人也说:“我们主要从事石材出口,参展的目的就是借助‘石博会’辐射全中国的平台优势,寻找更多商机。”

此外,本届石博会还设有再生石科技馆、石材智造高峰论坛、设计圆桌峰会、中意创享会等,涵盖艺术、科技、设计、时尚、美学、生活等领域的多场精彩活动。南安石材业在历经多次蜕变后,正迈向绿色创意、智能制造的“新石代”。

目前,坐拥中国石材最大份额,有着“中国建材之乡”“中国石材城”之称的李安也是辐射全球的世界级石材生产交易中心。统计数据显示,南安有超过10万名石材加工从业者,足迹遍布全球130个国家和地区,1300多家南安石材企业每年可生产石材约2亿平方米。2018年,南安石材业规模产值突破512亿元,石材产量、市场份额分别占全国的近60%和70%。

S9B14002